

В диссертационный совет  
на базе ФГБОУ ВО  
РЭУ им. Г.В. Плеханова

### **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**д-ра экон. наук, профессора Хоминич И. П. на диссертационную работу Соловьевой Юлии Анатольевны на тему «Развитие финансовых технологий в автостраховании», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы**

Соловьева Юлия Анатольевна, 1975 г.р., гражданка Российской Федерации, в 2018 году была зачислена в заочную аспирантуру ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» по специальности 5.2.4. Финансы.

В период обучения в аспирантуре Соловьева Ю.А. подготовила диссертационную работу, имеющую большое значение для развития российского страхового рынка в условиях цифровизации, роста сегмента автострахования как наиболее крупного и важного в социальном отношении. Обязательное и добровольное страхование ответственности владельца автотранспортных средств и его ответственности перед третьими лицами правомерно рассматривать как механизм обеспечения безаварийной езды, предупреждения и оптимизации рисков вождения, пользования автомобилем.

Цифровые финансовые технологии оказывают мощное влияние на автострахование с точки зрения бизнес-процессов, форм коммуникаций с клиентами, телематики, оценки рисков и по многим другим направлениям. В связи с этим исследование влияния цифровизации на автострахование представляется весьма своевременным, актуальным и в теоретическом, и в прикладном аспектах.

Таким образом, выбор темы для диссертационного исследования следует одобрить и назвать весьма удачным.

В рамках проведения диссертационного исследования Соловьева Ю.А. проявила себя грамотным специалистом, способным осуществить на высоком уровне комплексное исследование актуальной научной проблемы, умеющим анализировать и оценивать экономические явления и процессы на разных уровнях – корпоративном, национальном и международном, предлагать конструктивные и аргументированные собственные решения, основанные на результатах личных исследований, размышлений, научных изысканий.

Соловьева Ю.А. успешно совмещала проведение диссертационного исследования с работой в крупнейшей российской страховой компании ПАО «Росгосстрах», что позволило ей применить в научной работе накопленный практический опыт, достаточный аналитический и статистический материал в области цифрового автострахования.

Достаточные теоретические знания в области экономики, финансов, страхования, риск-менеджмента, практические навыки работы с клиентами-страхователями автотранспортных средств, их пожеланиями, требованиями, приоритетами, хорошее владение английским языком обеспечили аспирантке возможности расширенного поиска и систематизации большого круга источников, статистических электронных баз данных по выбранной теме, внутренних корпоративных регламентов, аналитических обзоров крупнейших российских и зарубежных страховых компаний, активно внедряющих новейшие цифровые технологии.

Диссертация Соловьевой Ю.А. построена логично, в соответствии с поставленной целью исследования и вытекающими из нее задачами. Работа содержит теоретические, методологические положения в области цифровизации автострахования, глубокий и многосторонний анализ современных тенденций практики внедрения финансовых технологий в деятельность страховых компаний, а также авторские выводы, рекомендации по повышению

клиентоориентированность автострахового бизнеса, формированию экосистемы автострахования. В них содержатся оригинальные авторские идеи и элементы научной новизны.

Результаты исследований Соловьевой Ю.А. опубликованы в журналах из перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук. Список опубликованных работ обширный и разнообразный: статьи в рецензируемых научных журналах, сборниках многих всероссийских и международных научно-практических конференций, главы в коллективной монографии и учебнике для высшей школы.

Таким образом, диссертация Соловьевой Ю.А. на тему «Развитие финансовых технологий в автостраховании» соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и может быть рекомендована к защите по специальности 5.2.4. Финансы.

Научный руководитель:

Хоминич Ирина Петровна,

д-р экон. наук, профессор,

ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»,

кафедра финансовых рынков, профессор

117997, Россия, Москва, Стремянный пер., д. 36

тел.: +7 (499) 237-92-55

e-mail: Khominich.IP@rea.ru

«25» мая 2021г.

